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Diplomadolgozatom megírásában és az ehhez szorosan kapcsolódó kutatásomban 

elsősorban a vadászat szeretete, majd ennek magasabb szinten történő elsajátítás igénye 

motivált, ami a vadgazdálkodási egyetemi tanulmányaimban nyilvánult meg. Mondanom sem 

kell, hogy mekkora kihívás ez egy olyan embernek, aki korábban azt se tudta, hogy létezik 

dámszarvas, illetve mi a különbség a tehén és a suta között. Minél több élményre, ismeretre 

tettem szert a vadászat során, annál inkább vált a vadászat szerelemmé. Mivel a jövőben 

szeretném, hogy a vadásztársadalom elismert, megbecsült majd idővel tapasztalt tagjává 

válljak, ezért fontosnak tartom ezirányú szakmai ismereteim bővítését. Büszke vagyok arra, 

hogy Kittenberger Kálmán nevét és eszméit képviselő vadásztárssaság területén vadászhatom.  

Magyarország természeti adottságai és évszázadokra visszatekintő vadászati kultúrája 

egész Európában elismert. Éppen ezért a dolgozatomban fontosnak tartottam kiemelni a 

vadászat történetét, még ha nagy léptékben is. Mivel a Börzsöny hegység területén vadászom 

és a kutatásom során is ez volt a mintavételi területem, így pár szóban összefoglaltam a terület 

természeti adottságait. A terület élőhelyi viszonyait megvizsgálva látható, hogy a Börzsöny 

területén folytatott vadgazdálkodás ezen a tájegységen csak közepes, és viszonylag gyenge 

minőségű nagyvadállományt tart el (Buzgó, 2007).  

Az élőhelyi adottságok alapvetően adottak, de a szakszerű vadgazdálkodás a 

vadállomány minőségét javíthatja. A Börzsönyben élő szarvas állomány életében az élőhelyi 

adottságok szempontjából voltak jobb és rosszabb időszakok. A Börzsöny szarvas állománya 

az ország leggyengébb minőségű állománya. Ezzel szemben a természeti táj szépsége, 

tagoltsága, a háborítatlanság vonzó vadászterületté teszi a Börzsönyt. Ugyanakkor itt is 

elmondható, hogy a nem szakszerű vadgazdálkodásnak köszönhetően a szarvasok 

egyedszáma folyamatosan növekszik, ezzel együtt a vadkárok is gyakrabban fordulnak elő 

(Buzgó, 2005).  



Mivel a legnemesebb vadászható fajunk a gímszarvas, és trófeája egyfajta 

vadászereklye, így dolgozatomban kitértem a börzsönyi trófeák jellemzőire és ehhez szorosan 

kapcsolódó adatok, paraméterek nyilvántartását, kezelését, gyűjtését végző Országos 

Vadgazdálkodási Adattár jelentőségére. 

Kutatásom során a Dunakanyar Kittenberger Kálmán Vadásztársaság vadászterületén 

egy héten keresztül végeztem kilenc vadkamerás véletlenszerű mintavételeket. A 

mintavételek során a vadkamerák összesen 80 darab szarvast számláltak. Mivel a mintavételi 

terület a vadásztársaság 6000 hektárnyi területéhez viszonyítva kiváló élőhelyi adottságokkal 

rendelkezik, valamint ezen időszak alatt jellemzően az ivar szerinti csoportokba 

verbuválódásnak köszönhetően tarvadak voltak többségben. A mintavételek során keletkezett 

vadlétszám adatok alapján nem lehet megbecsülni az egész vadászterület nagyságát, de a 

folyamatos mozgás miatt a vadállomány sűrűségére, eloszlására vonatkozóan sem keletkeztek 

mérhető eredmények.  

Ugyanakkor a vadkamerák kihelyezése rávilágított arra, hogy egy nagyobb terület 

vadkamerákkal történő lefedése – ami komolyabb anyagi befektetéssel jár a 

vadásztársaságnak – már alkalmas lehet a vadlétszám pontosabb meghatározására. Ezen felül 

a vadkamerák használatával hozzájárulhatunk a szarvas populáció kor, ivar szerinti 

megfigyeléséhez, táplálkozásuk, viselkedésük, egészségügyi állapotuk, agancsfejlődésük 

montírozásához, valamint a vadkárok időben történő észlelése, azok elhárításában is 

meghatározó. És nem utolsó sorban bűnmegelőzési szempontból sem elhanyagolható a 

vadkamerák jelentősége, hiszen az orvvadászok, agancsozók is kiszűrhetők általuk. 

Összességében elmondható, hogy kutatásom eredményei egyértelműen alátámasztják, 

hogy a XXI. századi vadászat és vadgazdálkodásban a vadkameráknak igenis helye és szerepe 

van. Az általuk nyújtott modern technika adta lehetőségek kiválóan alkalmazhatóak a 

vadászatban, vadgazdálkodásban. 

 


